

МУЖЕСТВО 22

Дотянуться до Звезды
85 лет назад ввели звание Героя Советского Союза. А как дела с героями сейчас?



КОШЕЛЕК 9

Сорные вопросы
Как дачники могут избежать двойной платы за вывоз мусора

ПРОЧТЕНИЕ 30

Бей по-настоящему
Почему Станислав Черчесов боялся пропустить с 40 метров



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 85 (7843)
17–23 апреля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 18 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 19 АПРЕЛЯ > СУББОТА 20 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 23 АПРЕЛЯ > СРЕДА 24 АПРЕЛЯ



ТЕНДЕНЦИИ Киберспортсменам не удалось переиграть искусственный интеллект 2

Не по уму

АФИША 4–5

Без страховки.
В Лужниках покажет мультимедийное шоу канадский «Цирк Солнца»

ВЕРХОВНЫЙ СУД 6

Уступлю огород за деньги.
С чем можно столкнуться при продаже неприватизированной земли

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 7

Гришина правда.
Защищая мать, подросток взял на себя вину в убийстве отца

ПУТЕШЕСТВИЯ 10

С дачи не надо?
Турэкспертиза: сколько стоят майские каникулы

ЮГ РОССИИ



Свежее пополнение
В Ростове на маршруты
вышли новые автобусы

В АПРЕЛЕ на городские улицы выйдут 47 новых машин средней и большой вместимости. Закуплено 11 автобусов «НефАЗ-5299», они пойдут по маршрутам № 90, 27, 49 и 99, и автобусы марки «ПАЗ». Все они оснащены кондиционерами, автоинформаторами, электронными табло, валидаторами, датчиками ГЛОНАСС, а также устройствами для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Учителя — направо, школьники — налево

В сельской школе Дагестана удобствами пользуются только преподаватели



СКАНДАЛ

Марина Бровкина,
Махачкала

Жители села Муцалаул Хасавюртского района возмущены условиями, в которых вынуждены учиться их дети. Повсюду грязь и пыль, в столовой немываемая посуда, а туалет только один — для учителей, ребята бегают во двор в продуваемую со всех сторон кабинку.

В Муцалауле, по официальным данным, живут почти девять тысяч человек. Две школы переполнены, дети учатся в три смены. Но дело не только в этом.

Эксперты дагестанского отделения ОНФ приехали в Муцалаул и убедились в том, что ситуация даже хуже, чем ее описали родители.

— В школе № 1 шесть уборщиц, а грязь куда ни кинь

взгляд, — говорит сопредседатель регионального штаба ОНФ в Дагестане Татьяна Рассохина. — Пыльные шкафы, плохо вымытая и ничем не накрытая посуда. В столовой

**«Увидев нас,
уборщицы
схватились
за веники»**

груда нерабочего оборудования, отсутствуют дезинфицирующие растворы. Дети пьют воду из-под крана, без всякой очистки.

Напомним, что недавно в Хасавюрте вспыхнула кишечная инфекция, в больницы попали более 100 человек, при-

Школа рассчитана на 520 детей,
а учится в ней вдвое больше.

чиной массового заражения стала именно вода. Теперь рабочая группа Роспотребнадзора РФ исследует источники воды в Дагестане.

— Увидев нас, уборщицы схватились за веники и швабры, но скрыть запущенный беспорядок двумя взмахами метлы невозможно, — рассказала сотрудница республиканского ОНФ Рагимат Адамова. — На кухне в сломанном холодильнике личные вещи и пакеты, а овощи — в коридоре. Полная антисанитария даже в медицинском кабинете: на столе вперемешку лежат использованные перчатки, бумаги, вскрытые коробки с просроченными медикаментами. Спортзал не лучше: там сыро, протекает крыша. Во дворе урны забиты мусором, лежат мешки с отходами, которые почему-то не вывезены.

Самая некрасивая история — с санузлом. В здании школы есть туалет, но для детей он закрыт, им пользуются только педагоги. Ученикам, среди которых есть инвалиды, приходится посещать холодный уличный сортир.

Школьный транспорт — отдельная проблема. Муцалаул — село большое, некоторым ученикам приходится идти несколько километров, чтобы попасть на занятия. В школе есть «газель», но выезжает она в исключительных случаях. При проверяющих «газель» показательно завели и развезли по домам нескольких детей, но ребята утверждают, что это случилось впервые. Получается, автобус, как и цивилизованный туалет, тоже не для них.

Вывоз мусора остался бесплатным

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров подписал постановление об увеличении с 1 апреля суммы ежемесячной компенсации оплаты услуг ЖКХ для многодетных семей с 1009 рублей до 1514. На эти цели из регионального бюджета выделили 133 миллиона рублей.

Прежде всего таким образом власти хотят облегчить для многодетных семей бремя коммунальных платежей. Ведь с приходом регионального оператора по сбору мусора в бюджете семьи появилась новая статья расходов. Чем больше детей, тем больше человек прописано в квартире, поэтому коммунальные услуги обходятся дешевле.

— Эта цифра появилась с учетом тарифа на вывоз мусора. 90 процентов всех волгоградских

многодетных семей имеют трех детей, а это значит, что ежемесячная оплата данной коммунальной услуги на семью из пяти человек составляет около 500 рублей, — поясняет начальник управления организации предоставления мер соцподдержки и соцвыплат комитета социальной защиты области Елена Васильева. — Именно такая сумма и добавлена.

По данным администрации Волгоградской области, в регионе проживают 22,4 тысячи многодетных семей, воспитывающих 98 тысяч детей. Они являются получателями 19 видов социальной помощи: ежемесячных и ежеквартальных пособий, ежегодных выплат на подготовку детей к школе и родительского капитала, который с этого года составляет 70 тысяч рублей.

Ольга Орлова,
Волгоград

С миру по бумажке

АКЦИЯ

Дагестан занял третье место во всероссийской экологической акции «Молодежки ОНФ» по сбору макулатуры. Всего за один день школьники и студенты принесли около семи тонн бумаги.

Для сбора макулатуры в самом центре Махачкалы и городских парках были оборудованы площадки.

— Мы устроили небольшой праздник с викторинами, конкурсами и различными мастер-классами. Акция оказалась привлекательной для горожан. Многие, узнав о том, что можно сдать макулатуру, шли домой и возвращались уже с ящиками ненужной бумаги. Люди приходили семья-

ми, привозили макулатуру на машинах, — рассказал координатор «Молодежки ОНФ» в Дагестане Равидин Абдурагимов.

Давно забытые советские традиции сбора макулатуры следует возрождать, считает сотрудник Института экологии и устойчивого развития Дагестанского государственного университета Раисат Раджабова.

— Акция, которая проходила в рамках проекта «Сохраним лес», активно поддержанная горожанами, показала, что в городе необходимо открывать пункты сдачи макулатуры. Это будет важным шагом в деле сохранения природы и возрождения культуры сбора вторсырья, — отметила эколог. Тимур Алиев, Махачкала



Люди приходили семьями, привозили макулатуру на машинах.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Дагестанская молодежь в последнее время активно участвует в различных экологических акциях. На днях на махачкалинских озерах Ак-Гель и Грязевое прошли субботники по расчистке берега от мусора.